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Отчет 
о деятельности финансово-казначейского управления 

администрации города Рязани 

за 2016 год
Деятельность финансово-казначейского управления администрации города Рязани (далее – также Управление, ФКУ) связана с осуществлением функций финансового органа муниципального образования, а также стратегического планирования и реализации административной и бюджетной реформ на территории города Рязани. Сфера деятельности Управления определяется Положением об Управлении и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, Рязанской области и города Рязани. 

В рамках возложенных полномочий в 2016 году деятельность ФКУ была направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, развитие доходного потенциала, совершенствование стратегического                          и бюджетного планирования, сдерживание роста и повышение эффективности бюджетных расходов, а также на активное продолжение реформирования системы муниципального управления.

Исполнение бюджета города Рязани (далее также – бюджет, бюджет города, бюджет муниципального образования) в 2016 году осуществлялось         с учетом всех нововведений законодательства по реформированию бюджетного сектора, а также муниципальной программы по повышению эффективности муниципального управления на 2016 – 2020 годы.
Бюджет города по доходам за 2016 год исполнен в сумме                             9 294 млн. рублей или на 101,2% к утвержденному плану и на 114,5% к уровню прошлого года. Межбюджетные трансферты получены в объеме                             4 838,5 млн. рублей, что составляет 99,8% к плану и 133,3% к 2015 году.

Собственные налоговые и неналоговые доходы за 2016 год составили                 4 455,5 млн. рублей, плановые назначения исполнены на 102,6 %.  Улучшились сравнительные показатели к предыдущему отчетному периоду, вместе с тем, их значения по отдельным источникам и в целом по доходам остаются отрицательными (общий объем поступлений в бюджет по сравнению с 2015 годом  снизился на 30,3 млн. рублей или на 0,7%). Удельный вес налоговых доходов в муниципальном бюджете – 77,6%, неналоговых – 22,4%.

          Бюджетообразующим источником остается налог на доходы физических лиц, сформировавший 46,2% собственной доходной базы. По итогам 2016 года объем налога увеличился на 112,4 млн. рублей (5,8%) и составил                                    2 058,9 млн. рублей.

           Доходы от налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами для субъектов малого бизнеса, поступили в объеме                                 362,2 млн. рублей, сформировав 8,2% бюджета. Основные платежи по данной группе доходов обеспечены единым налогом на вмененный доход в сумме  323,0 млн. рублей, что ниже уровня 2015 года на 12,2 млн. рублей (3,6%).                           По патентной системе налогообложения поступления выросли                                 на 4,8 млн. рублей (14,2%), что свидетельствует о сохранении привлекательности данного специального режима налогообложения. 

         Второй по значимости в наполнении бюджета (16,4%) и самый весомый               из местных налогов - земельный налог поступил в объеме 729,1 млн. рублей. Снижение на 172,4 млн. рублей (19,1%) в сравнении с предыдущим годом связано с массовым оспариванием кадастровой стоимости земельных участков. План отчетного периода исполнен на 102,4%.

          Поступления по другому местному налогу – налогу на имущество физических лиц увеличились на 1,1 млн. рублей и составили 223,4 млн. рублей  или  5,0% всей  доходной части бюджета. Бюджетные назначения   исполнены на 104,6%.

         Доходы бюджета от государственной пошлины составили 64,5 млн. рублей и обеспечили исполнение плана на 105,1%.

         Акцизы на ГСМ сложились в сумме 19,9 млн. рублей. Плановые назначения исполнены на 129,0%.

          Неналоговые источники городского бюджета поступили в объеме                    997,3 млн. рублей,  что составляет 104,1% бюджетных назначений. Отмечен позитивный рост  по сравнению с прошлым  годом на 34,4 млн. рублей                 (3,6%), увеличилась и доля участия в формировании бюджета с 21,5% в 2015 году до 22,4% в 2016 году.  

         Основную часть неналоговых поступлений (36,6%) обеспечили арендные платежи за землю  в сумме 365,4 млн. рублей при плане 360,0 млн. рублей. Рост по сравнению с прошлым годом на 16,3 млн. рублей является результатом индексации базовой ставки арендной платы.

          Высокие результаты исполнения достигнуты по доходам от размещения рекламных конструкций, удвоившим свои значения по сравнению с 2015 годом (с 34,3 млн. рублей до 71,1 млн. рублей). Годовой план перевыполнен                      на 9,1 млн. рублей (14,7%). Дополнительные доходы получены в связи                        с заключением новых договоров и поступлением платежей за право размещения рекламных конструкций.


          Платежи за негативное воздействие на окружающую среду выросли относительно предыдущего года на 17,8 млн. рублей (22,5%) в связи                             с увеличением выбросов загрязняющих веществ в водные объекты основным плательщиком АО «РНПК». Годовая сумма платежей за выбросы и сбросы отходов составила – 97,0 млн. рублей.


Штрафы, санкции, возмещение ущерба поступили с опережением плановых значений (на 5,7 млн. рублей или 7,5%) и показателей 2015 года                 (на 11,4 млн. рублей или 16,2%) в объеме 81,9 млн. рублей.

         За счет доходов от реализации материальных и нематериальных активов                   в бюджет мобилизовано 207,4 млн. рублей, что на 2,7 млн. рублей (1,3%) больше относительно прошлого года. 

          Совокупный объем поступлений прочих неналоговых доходов вырос                 на 40,5% до 27,2 млн. рублей. Значительный рост обусловлен погашением бюджетных ипотечных займов по ранее заключенным договорам.

         По отдельным неналоговым источникам отмечено снижение  поступлений  относительно прошлого года: по доходам от аренды муниципального имущества – на 39,0 млн. рублей, отчислениям части прибыли муниципальных предприятий – на 28,9 млн. рублей,  платежам за наем муниципального жилищного фонда – на 8,8 млн. рублей, поступлениям от размещения временных сооружений – на 4,7 млн. рублей. 

В целях укрепления доходной базы, повышения собираемости доходных источников ФКУ осуществлялась следующая работа во взаимодействии                    со структурными подразделениями, налоговыми и другими контролирующими органами:

- оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот на территории города Рязани.

 По результатам оценки установлено, что сумма налога, не поступившая в бюджет в связи с предоставлением льгот, в 2015 году составила 200,3 млн. рублей, в том числе по земельному налогу – 198,6 млн. рублей, по налогу на имущество физических лиц – 1,7 млн. рублей. Признаны неэффективными ввиду их невостребованности льготы, предоставленные организациям, осуществляющим пассажирские перевозки внутри города                     и субсидируемым из бюджета города  и организациям, оказывающим населению услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению                    по тарифам, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации. По результатам оценки подготовлены предложения в Рязанскую городскую Думу об их отмене, а также снижении необлагаемой земельным налогом суммы для владельцев гаражей с 50% до 25%. Дополнительные поступления в бюджет города Рязани в результате уменьшения налогового вычета оценены в 2,4 млн. рублей;

- в рамках деятельности рабочей группы производились расчеты налоговой нагрузки на субъекты малого бизнеса по изменению значений корректирующего коэффициента базовой доходности К2 для исчисления единого налога на вмененный доход;

- работа по формированию перечня объектов недвижимого имущества,               в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость              в соответствии со статьей 378.2 Налогового кодекса РФ.

Для подготовки перечня в министерство имущественных и земельных отношений Рязанской области направлена информация о фактическом использовании объектов недвижимости в количестве 3 587;

- присутствие на заседаниях комиссии по оспариванию кадастровой стоимости. За 2016 год состоялось 27 заседаний комиссии. По результатам заседаний снижена кадастровая стоимость по 31 правообладателю земельных участков на 2 120,3 млн. рублей, по 73 правообладателям объектов капитального строительства на 10 810,2 млн. рублей, что учтено                              при формировании бюджета;

- направлялась информация в налоговые органы:
- о выданных разрешениях на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию за 2015 год (139 объектов);

- об уточнении сведений о правообладателях  земельных участков                  (71 земельный участок);
- о составленных актах по нарушению земельного законодательства                в рамках муниципального земельного контроля (3 акта);

- о фактах (намерениях) осуществления на территории города Рязани коммерческой деятельности юридическими лицами, зарегистрированными              за пределами территории Рязанской области (17 фактов);

- о физических лицах, воспользовавшихся в 2014 году правом на безвозмездное получение субсидий в рамках подпрограммы  «Муниципальная ипотека на 2014-2020 годы» (431 физическое лицо), о семьях, получивших социальные выплаты в рамках подпрограммы муниципального образования – городской округ город Рязань «Жилище» на 2014-2020 годы               (19 семей).

Управлением подготовлен ряд совместных мероприятий  с налоговыми             и иными органами, направленных на повышение налоговой грамотности населения и бизнес-сообщества, повышение доходной части бюджета:

- семинар - совещание по вопросам налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства, в котором приняли участие представители УФНС России по Рязанской области, министерства имущественных                           и земельных отношений Рязанской области, Отделения ПФР по Рязанской области, министерства экономического развития и торговли Рязанской области, Рязанского областного фонда поддержки малого предпринимательства, гарантийного фонда Рязанской области, Рязанской Торгово-промышленной палаты, а также представители малого и среднего предпринимательства Рязани (15.01.2016);

- семинар - «круглый стол» с участием руководства УФНС России                    по Рязанской области на тему: «Основные изменения в налоговом законодательстве для субъектов малого и среднего предпринимательства             в городе Рязани, в том числе касающиеся применения специальных налоговых режимов, ведения государственных реестров и исполнения обязательств налоговых агентов» (31.05.2016);

- семинар - «круглый стол» с участием руководства УФНС России               по Рязанской области на тему: «Основные изменения в налоговом законодательстве», на котором были обсуждены вопросы налогообложения недвижимости, замены административного штрафа административным предупреждением, освобождения от уплаты транспортного налога, порядка открытия расчетных счетов в кредитных организациях (12.06.2016);

- совещание у заместителя главы администрации Т.В. Мастюковой                   на тему «О результатах мониторинга налоговой недоимки, дебиторской задолженности, отсроченных и рассроченных платежей в бюджет города Рязани» (03.08.2016);

- семинар - «круглый стол» с участием руководства УФНС России                    по Рязанской области на тему: «Актуальные изменения в законодательстве                 о налогах и полномочиях налоговых органов, касающиеся субъектов предпринимательской деятельности», на котором рассмотрены вопросы проверки достоверности сведений ЕГРЮЛ, введения маркировки товаров контрольными марками, заполнения формы 6-НДФЛ, функциональных возможностей работы с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства (30.08.2016);

- семинар - «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы, касающиеся налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства»                        с участием представителей УФНС России по Рязанской области на котором обсуждались проблемные вопросы применения УСН, ЕНВД, преимущества применения патентной системы налогообложения, бесконтактные формы взаимодействия с налоговой службой (28.10.2016);

- пресс-конференция по вопросам уплаты имущественных налогов жителями Рязанской области в 2016 году(17.11.2016);

- семинар - «круглый стол» с участием представителей УФНС России                по Рязанской области на тему «Актуальные вопросы, касающиеся применения контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» (09.12.2016);
            - проведение в ходе встреч и телефонных разговоров информационно-разъяснительной работы с гражданами по вопросу уплаты имущественных налогов в бюджет. Рассмотрение письменных обращений граждан.

В соответствии с возложенными полномочиям ФКУ осуществляло координацию деятельности межведомственной комиссии по укреплению финансовой дисциплины юридических и физических лиц по платежам, поступающим в доход бюджета города Рязани (далее - МВК) (формирование списков приглашенных, приглашений на заседания МВК и рабочей группы МВК, согласование повестки дня, оформление протоколов заседаний, подготовка выписок из протоколов для рассылки, выполнение протокольных поручений).

За 2016 год проведено 51 заседание МВК и рабочих групп МВК, на которые было приглашено 1 488 юридических и физических лиц, из них                 1 033 - имеющих задолженность по  налоговым, неналоговым платежам                         и внебюджетным фондам,  406 - выплачивающих заработную плату ниже уровня минимального размера оплаты, 31 – по вопросам неформальной занятости, 18 – задерживающих выплаты заработной платы.

На МВК рассматривались причины образования задолженности                          в консолидированный бюджет Рязанской области и внебюджетные фонды, меры, принимаемые по ее погашению, факты задержки выплаты заработной платы, выплаты среднемесячной заработной платы ниже уровня, установленного региональным соглашением о минимальной заработанной плате в Рязанской области, вопросы неформальной занятости и легализации трудовых отношений с работниками.

По результатам работы МВК:

· дополнительно мобилизовано в бюджеты всех уровней всего                        179,0 млн. рублей, из них:

- в  бюджет города Рязани – 51,4 млн. рублей, в том числе налоговых платежей – 31,4 млн. рублей, неналоговых платежей – 20,0 млн. рублей;

- во внебюджетные фонды – 80,6 млн. рублей;

· заключены трудовые отношения с 6 720 наемными работниками; 

· повышена заработная плата сотрудникам 26 работодателями.

Информация о деятельности МВК направлялась:

· в Министерство труда и занятости населения Рязанской области:

-  по снижению неформальной занятости;

- по вопросу легализации «теневой» заработной платы;

- по вопросу легализации трудовых отношений и погашению задолженности во внебюджетные фонды;

- по вопросу повышения уровня заработной платы и ее легализации;
· в Министерство финансов Рязанской области:

- по мобилизации дополнительных поступлений НДФЛ;

- о заседаниях межведомственной комиссии по неналоговым платежам;
· в отдел по связям со СМИ:

- о результатах деятельности МВК и РГ МВК для размещения в средствах  массовой информации.
Все принимаемые меры способствовали наполнению бюджета.
Расходы бюджета города за 2016 год исполнены в сумме                             9 321,2 млн. рублей, что составляет 99,6% к годовым назначениям и 112,4%         к уровню прошлого года. При этом расходы бюджета за счет собственных доходных источников освоены на 99,6%, а за счет средств областного бюджета на 99,5%. В 2016 году реализовывалось 11 муниципальных программ                          и две ведомственные целевые программы, программно-целевым методом сформировано 80,3% расходов бюджета муниципального образования.
Перечень муниципальных программ, действовавших в 2016 году
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	1
	МП «Развитие образования в городе Рязани» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Развитие человеческого капитала».

Задача «Развитие образования».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4547
	Управление образования и молодежной политики

	2
	МП «Развитие физической культуры и спорта в городе Рязани» на 2016 – 2020 годы
	Направление «Развитие человеческого капитала».

Задача «Развитие физкультуры и массового спорта».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4543
	Управление по физической культуре и массовому спорту

	3
	МП «Культура города Рязани» на 2016 – 2020 годы
	Направление «Развитие человеческого капитала».

Задача «Развитие культуры».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4545
	Управление

культуры

	4
	МП «Стимулирование развития экономики в городе Рязани» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Экономический рост на основе инноваций».

Задача «Экономическое развитие».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4548
	Управление

инвестиционной политики, развития малого бизнеса и потребительского рынка

	5
	МП «Профилактика правонарушений в городе Рязани» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Качественная городская среда». 

Задача «Обеспечение безопасности и общественного порядка».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4551
	Отдел дополнительных мер по профилактике правонарушений

	6
	МП «Развитие жилищно-коммунального комплекса и энергосбережение в городе Рязани» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Качественная городская среда». 

Задача «Развитие жилищно-коммунального комплекса и энергосбережение».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4544
	Управление

энергетики и ЖКХ

	7
	МП «Благоустройство города Рязани»  на 2016 - 2020 годы
	Направление «Качественная городская среда». 

Задача «Благоустройство города».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4553
	Управление

благоустройства города

	8
	МП «Дорожное хозяйство и развитие транспортной системы в городе Рязани» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Качественная городская среда». 

Задача «Дорожное хозяйство».

Задача «Развитие транспортной системы».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4552
	Управление

благоустройства города

	9
	МП «Охрана окружающей среды в городе Рязани» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Качественная городская среда». 

Задача «Охрана окружающей среды».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4546
	Управление

благоустройства города

	10
	МП «Жилище» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Сбалансированное пространственное развитие». 

Задача «Реализация жилищной политики».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4549
	Управление

капитального строительства

	11
	МП «Повышение эффективности муниципального управления» на 2016 - 2020 годы
	Направление «Эффективный менеджмент».

Задача «Развитие муниципального управления».
	постановление администрации города Рязани

от 29.09.2015 № 4550
	Финансово-казначейское управление


Для обеспечения сбалансированного, перспективного развития социальной и транспортной инфраструктуры Рязани были разработаны                       и утверждены:

1. Программа комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования – городской округ город Рязань на 2016 - 2020 годы, утверждена решением Рязанской городской Думы от 28.04.2016 
№ 115- II;

2. Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры муниципального образования – городской округ город Рязань Рязанской области на 2016 - 2020 годы, утверждена решением Рязанской городской Думы от 28.07.2016 № 307-II.

3. Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования - городской округ город Рязань на период 2010 - 2020 годы, утвержденная решением Рязанской городской Думы от 24.06.2010 № 285-I.

С целью контроля за реализацией муниципальных программ в 2016 году ежеквартально проводился мониторинг их реализации, по каждой муниципальной программе ежегодно проводится оценка эффективности                      ее реализации. 

В 2016 году по результатам проведенной оценки эффективности 11-ти муниципальных программ: 

- 8 муниципальных программ признаны высокоэффективными; 

- 3 муниципальные программы – среднеэффективными.

Ни одна муниципальная программа не была признана низкоэффективной.

Оценка эффективности реализации муниципальных программ за 2016 год будет проведена в 2017 году и направлена в представительный орган 
до 15 июня текущего года.

Структура расходов городского бюджета остается достаточно стабильной.   По-прежнему приоритетным является финансирование социальной сферы.       На образование, культуру, спорт и социальную политику израсходовано                          6 007,2 млн. рублей, или 64,4% от общего объема расходов бюджета города. 

На дорожное хозяйство, транспорт и жилищно-коммунальное хозяйство    в 2016 году было направлено 2 372,9 млн. рублей или 25,5% от расходов  бюджета.

Фактический дефицит бюджета составил 27,1 млн. рублей                              или 0,6% к доходам без учета финансовой помощи из вышестоящих бюджетов при плановом дефиците 174,5 млн. рублей. 

Муниципальный долг на 01.01.2017 года составил 674 млн. рублей                         или 15,1% к объему собственных доходов бюджета. Необходимо отметить,               что администрацией города проводится достаточно жесткая бюджетная политика -  муниципальный долг  города Рязани находится на самом низком уровне среди городов центрального федерального округа как в абсолютном выражении, так и в процентом отношении к размеру собственных доходов.

Бюджет исполнялся с учетом необходимости финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными                           и автономными учреждениями города Рязани посредством предоставления указанным учреждениям субсидий, рассчитанных с учетом нормативных затрат на оказание ими муниципальных услуг (выполнением работ). 

По состоянию на 01.01.2017 сеть муниципальных учреждений города Рязани образует 241 учреждение, из них 4 казенных, 217 бюджетных,                   20 автономных учреждений. 

В целях оказания муниципальных услуг населению города структурными подразделениями администрации города Рязани в отчетном году было доведено до муниципальных учреждений на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания 5 320,1 млн. рублей. Кроме того, за счет средств бюджета направлены субсидии муниципальным учреждениям на иные цели                 в сумме 303,1 млн. рублей.
В рамках бюджетной реформы в 2016 году разработаны порядки определения нормативных затрат на выполнение муниципальных работ муниципальными учреждениями. Утверждены базовые нормативы затрат                   на оказание муниципальных услуг, корректирующие коэффициенты к базовым нормативам затрат, нормативны затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), для учреждений социальной сферы и благоустройства,                и осуществлялась корректировка ранее утвержденных ведомственные перечней (4 перечня, содержащие более 300 услуг) в соответствии с изменениями базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ, утверждаемых министерствами РФ. Переходный период формирования ведомственных перечней в соответствии с базовыми перечнями закончился                 с 01.01.2017.

В 2016 году финансово-казначейское управление администрации города Рязани самостоятельно осуществляло кассовое обслуживание операций                        со средствами муниципальных бюджетных учреждений и автономных учреждений, муниципального унитарного предприятия. 

К лицевому счету бюджета города Рязани, открытому в Управлении Федерального казначейства по Рязанской области (далее - УФК по Рязанской области), в финансово-казначейском управлении администрации города Рязани в 2016 году обслуживалось 30 лицевых счетов участников бюджетного процесса, в том числе:

       -11 лицевых счетов главных распорядителей средств бюджета г. Рязани;

       -15 лицевых счетов получателей средств бюджета г. Рязани;
       -2 лицевых счета главного администратора источников внутреннего финансирования дефицита бюджета;

       -2 лицевых счета администратора источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.

         Также финансово-казначейское управление администрации г. Рязани самостоятельно осуществляло кассовое обслуживание 14 лицевых счетов                   для учета средств, полученных участниками бюджетного процесса во временное распоряжение и 461 лицевой счет для учета средств неучастников бюджетного процесса, в том числе:

-217 лицевых счетов муниципальных бюджетных учреждений, открытых для учета средств, полученных в виде субсидий на выполнение муниципального задания и прочих расходов;

-217 отдельных лицевых счетов бюджетных учреждений, открытых                  для учета операций с целевыми субсидиями, предоставленными из бюджета;

-11 лицевых счетов автономных учреждений, открытых для учета средств, полученных в виде субсидий на выполнение муниципального задания и прочих расходов;

-15 отдельных лицевых счетов автономных учреждений для учета операций с целевыми субсидиями, предоставленными из бюджета;

-1 лицевой счет,  открытый муниципальному унитарному предприятию для учета операций с целевыми субсидиями.
Кроме того, осуществлялся учет (обработка информации, полученной                из Управления Федерального казначейства по Рязанской области,                              о поступлениях неналоговых платежей и отражение ее на лицевых счетах плательщиков) всех видов доходов, главным администратором (администратором) которых является администрация города Рязани (обработано 17 028 платежных поручения на общую сумму 808,2 млн. рублей, 714 решений о возврате излишне уплаченных платежей в бюджет города Рязани на сумму                7,2 млн. рублей, проводилась работа по уточнению вида и принадлежности невыясненных поступлений, подготовлено и направлено в Управление Федерального казначейства по Рязанской области для зачисления                                  2 220 уведомлений на сумму 41,3 млн. рублей.).
В отчетном году ФКУ продолжена работа в системе межведомственного электронного взаимодействия в работе с государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП).                 С развитием данной системы реализуется обмен информацией о начисленных, уплаченных и зачисленных платежах между всеми заинтересованными пользователями, повышается оперативность и удобство получения государственных и муниципальных услуг и осуществления бюджетных платежей.

Управлением ежегодно формируется «Бюджет для граждан», размещаемый на сайте администрации города и содержащий основные  положения решения Рязанской городской Думы о бюджете города Рязани. Информация в виде слайдов содержит следующие сведения:

 - основные понятия бюджета и бюджетного процесса;

 - основные параметры бюджета;

 - объем, структура и динамика доходов, расходов бюджета                            и межбюджетных трансфертов;

- объем расходов, направляемых на образование, социальную политику, культуру, физическую культуру и спорт, городское хозяйство;

 - перечень муниципальных и ведомственных целевых программ.

В  2016 году ФКУ принимало участие в общероссийском конкурсе проектов по представлению бюджета для граждан в номинациях «Бюджет муниципального образования в вопросах и ответах» и «Разработка рейтинга понятности бюджета для граждан», по итогам которого отмечено сертификатом участника финального этапа.
В 2016 году в рамках работ по формированию бюджета города Рязани разработан прогноз социально - экономического развития города                                  по 165 основным показателям, произведен расчет налогооблагаемой базы                                   и поступлений по отдельным налогам (налогу на прибыль и налогу на доходы физических лиц) на 2017 год и на период до 2019 года. Документы направлены в Министерство экономического развития и торговли Рязанской области                 для уточнения параметров прогноза социально - экономического развития Рязанской области, а также в Рязанскую городскую Думу в составе материалов, прилагаемых к проекту бюджета города Рязани на 2017 год. Основное назначение данных документов заключается в обосновании экономической базы городского бюджета, исследовании возможностей расширения его доходной части, обеспечении реалистичности расчета доходов и расходов бюджета города Рязани. Прогноз социально - экономического развития города на плановый период 2018 и 2019 годов служит основой для обоснования целей сбалансированного развития города и их количественных параметров,                      для определения задач и мероприятий муниципальных целевых программ                        на среднесрочную перспективу.

В разработанном Прогнозе учтены сложившиеся тенденции социально-экономического развития города Рязани за предшествующий период. Для формирования Прогноза использованы сценарные условия и индексы-дефляторы Министерства экономического развития Российской Федерации.                    В настоящее время сценарии Министерства экономического развития Российской Федерации предполагают развитие российской экономики                          в условиях сохраняющейся геополитической нестабильности, применения                    к России на протяжении всего прогнозного периода санкционного режима. Сценариями предусматривается консервативная бюджетная политика,                        в том числе в части социальных обязательств государства.

Прогноз разработан на среднесрочный период (три года) в двух вариантах, основывающихся соответственно на двух сценариях прогноза развития российской экономики: «Базовый» и «Базовый +». 

Основные показатели Прогноза приведены в таблице:

	Наименование параметра
	Ед. изм.
	2017 г.
	2018 г.
	2019 г.

	
	
	вариант 1
	вариант 2
	вариант 1
	вариант 2
	вариант 1
	вариант 2

	Индекс промышленного производства 
	%
	103,2
	104,4
	102,4
	103,2
	102,3
	103,4

	Инвестиции в основной капитал (индекс физического объема инвестиций в основной капитал)
	%
	99,7
	103,9
	101,7
	107,8
	102,6
	108,9

	Строительство  (индекс производства по виду деятельности «Строительство»)
	% (
	100,9
	103,9
	102,3
	105,1
	104,5
	107,5

	Оборот розничной торговли
	%
	100,8
	102,0
	101,3
	102,9
	102,8
	103,4

	Уровень зарегистрированной безработицы
	%
	0,40
	0,35
	0,40
	0,35
	0,35
	0,30

	Индекс потребительских цен (на конец года)
	%
	104,0
	104,5
	104,0
	104,3
	104,0
	104,1


С учетом анализа сложившейся ситуации в экономике, тенденций                       ее развития, в том числе с учетом основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2017-2019 годы, а также на основании анализа и оценки социально-экономического развития города Рязани, для разработки бюджета города Рязани на 2017-2019 годы использовался первый вариант прогноза социально-экономического развития города Рязани.

Бюджет города Рязани на 2017 год по доходам составляет                            7 925,1 млн. рублей или со снижением к уровню 2016 года на 14,7%                          (1 368,9 млн. рублей) в связи с отсутствием в проекте бюджета субсидий                               из вышестоящего бюджета, которые предусмотрены в областном бюджете                    в рамках государственных программ и будут распределяться по муниципальным образованиям в течение года. Собственные доходы определены в объеме                        4 361,5 млн. рублей  со снижением к прошлому году на 2,1%. Безвозмездные поступления  из областного бюджета предусмотрены в объеме                              3 563,5 млн. рублей, а их удельный вес в общем объеме доходов - 44,96%. 

На 2018 год доходы запланированы  с ростом на 0,2%, в 2019 году –                 на 4,2%, и составляют соответственно 7 941,8 млн. рублей в 2018 году                        и 8 278 млн. рублей в 2019 году. 

Расходы на 2017 год запланированы в сумме 7 968,3 млн. рублей, дефицит бюджета составит 43,2 млн. рублей  или 1% объема доходов. Муниципальный долг на 01.01.2018 прогнозируется в объеме 717,2 млн. рублей или 16,4% собственных доходов бюджета.

На плановый период 2018 и 2019 годов расходы запланированы в объеме 7 964,1 млн. рублей и 8 278 млн. рублей соответственно. В проекте бюджета предусмотрено сокращение размера дефицита с 1% в 2017 году до 0,5% в 2018 году, а с 2019 года планируется перейти на бездефицитный бюджет. 

Бюджет города по-прежнему остается социально-ориентированным.                     В структуре расходов бюджета города на 2017 году общий объем расходов                  на образование, культуру, спорт и социальную политику составляет                                6 059,8 млн. рублей, а их удельный вес в общем объеме расходов – 75,8%.               В основу формирования бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 года заложена реализация 12 муниципальных программ и двух ведомственных программ (доля программных расходов в общем объеме составит – соответственно 80,5% и 81,6%), на плановый период 2019 года также заложена реализация 12 муниципальных программ и одной ведомственной программы (доля программных расходов в общем объеме составит 78,3%). 
В целях повышения эффективности управления бюджетным процессом Управлением в 2016 году проводились ежеквартальные мониторинги и оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета города Рязани (ГРБС) за 2015 год. По результатам оценки сформирован рейтинг ГРБС за 2015 год. Наилучший результат оценки качества финансового менеджмента получили финансово-казначейское управление администрации города Рязани (4,753 балла), управление по физической культуре и массовому спорту администрации города Рязани (4,600 балла), управление культуры администрации города Рязани (4,467балла).

Основным положительным результатом проведенной оценки качества финансового менеджмента ГРБС является увеличение количества ГРБС, достигших оценку выше средней (4,198 балла) до 5 из 9.
При реализации полномочий и исполнении требований, установленных Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об  организации предоставления государственных и муниципальных услуг», ФКУ реализует мероприятия в рамках административной реформы. 

Вопросы реализации административной реформы включают регламентацию муниципальных услуг (функций), организацию предоставления муниципальных услуг в электронном виде, организацию межведомственного электронного взаимодействия при оказании муниципальных услуг, ведение реестра муниципальных услуг (функций), в том числе в электронном виде,                   в АИС «Реестр государственных услуг» и на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций).

По состоянию на 31.12.2016 в Реестр муниципальных услуг (далее – Реестр) входят 53 муниципальные услуги, оказываемые администрацией города Рязани.

На все услуги утверждены административные регламенты, информация об услугах размещена на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций).

Администрацией города Рязани осуществлялось взаимодействие с ГБУ «МФЦ Рязанской области» (МФЦ). В 2016 году через МФЦ оказано 31 562 муниципальные услуги, что на 14,4% меньше по сравнению с 2015 годом (36 116). 

При предоставлении муниципальных услуг и исполнении муниципальных функций документы и информация, находящиеся в распоряжении иных органов власти, запрашивались с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). По каналам СМЭВ было направлено                 10 638 запросов (в 2015 году – 7015, рост составил 52%).

В целях централизованного перевода в электронный вид муниципальных услуг в сфере строительства разработаны 4 типовых регламента и 4 типовые технологические схемы предоставления муниципальных услуг (выдача ГПЗУ, предоставление сведений, содержащихся в ИСОГД, выдача разрешения                       на строительство, выдача разрешения на ввод в эксплуатацию). 

Сведения по муниципальным услугам, представляемым администрацией города Рязани, внесены в ГАС «Управление».

Проведена оценка уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления муниципальных услуг. Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления муниципальных услуг составил 87,9% при плановом значении показателя, утвержденным Указом Президента РФ от 07.05.2012                    № 601 – 70%.
Для реализации возложенных функций в 2016 году ФКУ также проведена работа по следующим направлениям:

1. Подготовлены вопросы для рассмотрения на заседании Рязанской городской Думы:
- проект решения Рязанской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2015 год» со всеми приложениями (в том числе для внешней проверки в Контрольно-счетную палату);

- проекты решений Рязанской городской Думы «О внесении изменений                и дополнений в бюджет города Рязани на 2016 год, утвержденный решением Рязанской городской Думы  от 15.12.2015 № 471-II «Об утверждении бюджета города Рязани на 2016 год» - подготовлено 10 проектов решений;
- проект решения Рязанской городской Думы «О внесении изменений                              в Положение о земельном налоге, утвержденное решением Рязанского городского Совета от 24.11.2005 № 384-III»;

- проект решения Рязанской городской Думы «О внесении изменения                   в решение Рязанской городской Думы от 27.11.2014 № 401-II «Об установлении                            на территории города Рязани налога на имущество физических лиц»;
- проекты решений Рязанской городской Думы по организации бюджетного процесса города Рязани - подготовлен 1 проект решения;

- проект решения Рязанской городской Думы «Об утверждении бюджета города Рязани на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»;
- проект решений Рязанской городской Думы «О внесении изменений                и дополнений в бюджет города Рязани на 2017 год и на плановый период 2018                   и 2019 годов», утвержденный решением Рязанской городской Думы                           от 15.12.2016 № 520-II «Об утверждении бюджета города Рязани на  2017 год              и на плановый период 2018 и 2019 годов»;
- проект решения Рязанской городской Думы «О внесении изменений                в решение Рязанской городской Думы от 30.08.2012 № 339-I «О муниципальном дорожном фонде города Рязани»;
- проекты решений Рязанской городской Думы по стратегическому планированию, анализу и развитию города– подготовлено 2 проекта решения.
2. Для рассмотрения на коллегии при главе администрации города Рязани подготовлен:

- прогноз социально-экономического развития г. Рязани на 2017 год             и на плановый период 2018 и 2019 годов;
- доклад об основных параметрах проекта бюджета города  на 2017 год              и на плановый период 2018 и 2019 годов.
3. Подготовлено 2 доклада на публичные слушания – об исполнении бюджета города Рязани за 2015 год и по проекту бюджета города Рязани на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

4. Подготовлены проекты организационно-распорядительных документов администрации города Рязани:
- проекты распоряжений администрации города Рязани о выделении бюджетных средств из резервного фонда - подготовлено 11 проектов распоряжений;

- проекты постановлений и распоряжений администрации города Рязани, затрагивающие бюджетную реформу и бюджетный процесс города Рязани - подготовлено 92 проекта нормативных правовых актов;

- проекты постановлений и распоряжений администрации города Рязани, затрагивающие стратегическое планирование, анализ и развитие города – подготовлен 21 проект нормативных правовых актов;

- проекты постановлений и распоряжений администрации города Рязани, затрагивающие реализацию административной реформы - 20 проектов нормативных правовых актов;
- проекты распоряжения администрации города Рязани об исполнении бюджета города Рязани - подготовлено 3 проекта распоряжения администрации города Рязани (за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2016 года).
Кроме того осуществлялось согласование нормативных актов администрации города Рязани по использованию средств, получаемых                         из федерального, областного бюджетов и бюджета города Рязани.
5. Проведены следующие организационно-управленческие мероприятия:
5.1. По организации исполнения бюджета города Рязани:
- ведение перечня участников и неучастников бюджетного процесса города Рязани и подготовка соответствующей документации                                     для представления в УФК по Рязанской области и в Межрайонную инспекцию  Федеральной налоговой службы по Рязанской области;

- ведение сводного реестра главных распорядителей, распорядителей                    и получателей средств бюджета города Рязани, главных администраторов                 и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов и администраторов доходов бюджета города Рязани;

- формирование информации об организациях для внесения в реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса и включения в Сводный реестр государственной интегрированной информационной системы (ГИИС) «Электронный бюджет» (создано 444 заявки на включение (изменение)               в Сводный реестр), ежедневный мониторинг актуальности данных;

- формирование реестра расходных обязательств города Рязани;

- распределение и доведение до главных распорядителей средств бюджета города Рязани, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Рязани уточненных бюджетных ассигнований               и лимитов бюджетных обязательств на 2016 год;

- ведение сводной бюджетной росписи по источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета, по расходам в разрезе ведомственной структуры и вида расхода в соответствии с утвержденным бюджетом на 2016 год, изменениями в решение о бюджете на 2016 год, по представлению главных распорядителей средств бюджета города Рязани;

- ежемесячное составление и ведение кассового плана доходов, расходов  и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета города Рязани    на базе оценки кассовых поступлений в бюджет и кассовых выплат                           из бюджета в 2016 году;

- ежедневное исполнение бюджета города Рязани по доходам                              и расходам, ведение лицевых счетов участников бюджетного процесса города Рязани - для учета операций по исполнению расходов бюджета города Рязани, для учета операций с источниками внутреннего финансирования дефицита бюджета города Рязани, а также обеспечение получателей средств бюджета города Рязани наличными денежными средствами (сформировано и передано участникам бюджетного процесса в электронном виде 5 361 выписка                     из лицевого счета с приложениями и 360 месячных отчетов);

- кассовое обслуживание лицевых счетов бюджетных, автономных учреждений и унитарного предприятия города Рязани, лицевых счетов для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателей средств бюджета города Рязани (сформировано и передано                      в электронном виде 55 463 выписки и 5 459 месячных отчетов);
- ежедневное санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета города Рязани, а так же расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, осуществляемых за счет субсидий                    на иные цели, проверка платежных документов и документов, служащих основанием возникновения денежных обязательств, проверка на предмет целевого использования средств бюджета (230 449 платежных поручения); 

- формирование распоряжений на осуществление кассовых выплат                     и реестров платежных поручений по лицевым счетам участников                              и неучастников бюджетного процесса, открытым в ФКУ (сформировано 2 222 распоряжения на осуществление кассовых выплат, 699 реестров платежных поручений по выплатам и 684 реестра платежных поручений на зачисление  денежных средств);

- учет бюджетных обязательств получателей средств бюджета города Рязани (обработано – 3 756 сведений о бюджетных обязательствах,                              из них принято к учету – 3 081);

- ежедневная передача в государственную информационную систему (ГИС ГМП) информации о платежах муниципальных учреждений города Рязани (передано 65 820 платежных документов);
- проведение работы по исполнению полномочий финансового органа                        на Официальном Общероссийском сайте для размещения информации                               о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд, обработка заявок муниципальных учреждений на подтверждение права на размещение заказов и реквизитов счетов (обработано 70 заявок); 

- занесение в программный комплекс АС «Бюджет» сведений                         об операциях с целевыми субсидиями, проверка и контроль  соответствия данных, представленных муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, утвержденному перечню субсидий (введен 1 831 документ);  

- проведение работ по уточнению средств, поступающих во временное распоряжение муниципальных бюджетных и автономных учреждений города Рязани, а также их возврату;
- проведение организационных работ по возможности перечисления остатков средств муниципальных бюджетных и автономных учреждений города Рязани, открытого в учреждении ЦБ РФ для отражения операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений, в бюджет города Рязани, а также их возврата на вышеуказанный счет;

- ежеквартальный мониторинг информации о ходе публикации сведений об учреждениях на Официальном Общероссийском сайте ГМУ в сети Интернет;

- ежеквартальный анализ отчетности в рамках реализации мероприятий муниципальных программ и ведомственных целевых программ;

- согласование перечней целевых субсидий (включая уточненные), представляемых структурными подразделениями администрации города Рязани, в ведении которых находятся муниципальные бюджетные и муниципальные автономные учреждения (согласовано 27 перечней);

- согласование проектов соглашений между исполнительными органами государственной власти Рязанской области и администрацией города Рязани            о предоставлении межбюджетных трансфертов - согласовано 20 проектов соглашений; 

- анализ исполнения бюджета города Рязани по месячной отчетности, подготовка аналитических материалов (справка об исполнении бюджета города Рязани, справка о расходовании средств резервного фонда) и отчетов                 об исполнении бюджета города Рязани;

- прогнозирование и анализ основных показателей исполнения доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета города Рязани;

- анализ периодической отчетности налоговых органов, мониторинг налоговой недоимки и дебиторской задолженности в бюджет города Рязани, оформление аналитической записки; 

- ежемесячный анализ информации управления Федеральной налоговой службы по Рязанской области из регионального раздела информационного ресурса «Расчеты с бюджетом»;

- формирование оперативных данных о состоянии задолженности                        в бюджет города, о претензионно-исковой деятельности;

- создание отчетов о платежах от юридических лиц в бюджет города           на основе данных из платежных документов, получаемых от УФК по Рязанской области;

- ежедневная передача в государственную информационную систему информации о созданных начислениях в рамках исполнения полномочий главного администратора доходов бюджета (создано 126 записей);

- учет долговых обязательств муниципального образования - городской округ город Рязань Рязанской области, ведение муниципальной долговой книги.

5.2. По реализации административной и бюджетной реформ:
- подготовка документов по внесению изменений в Положение                             о премировании по результатам работы за квартал, предусматривающее снижение премии работникам за некачественное исполнение должностных обязанностей по предложению руководителей структурных подразделений; 

-  работа по установлению предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений и предприятий города Рязани,                         и среднемесячной заработной платы работников таких учреждений                                  и предприятий (предложения по внесению изменений в Устав города Рязани                 в связи с изменениями  Трудового кодекса Российской Федерации). 

5.3. По осуществлению контроля:
- контроль за соблюдением порядка исполнения сводной бюджетной росписи бюджета города Рязани и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Рязани (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Рязани) и порядка составления кассового плана бюджета города Рязани, проверка документации, представляемой главными распорядителями средств бюджета города Рязани     на внесение изменений в сводную бюджетную роспись бюджета города Рязани и кассовый план по доходам и по расходам бюджета города Рязани;

- контроль за соответствием сведений об операциях с целевыми субсидиями, представляемых муниципальными учреждениями, сведениям утвержденному перечню;

- контроль за целевым использованием бюджетных средств, выделенных из резервного фонда администрации города Рязани, целевого финансового резерва для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- контроль за своевременным погашением долговых обязательств                      по бюджетным кредитам (2 договора) и кредитам, полученным от кредитных организаций (3 договора);

- контроль за состоянием лицевых счетов получателей средств бюджета города Рязани, муниципальных бюджетных и автономных учреждений, расходованием денежных средств с их лицевых счетов, проверка правильности оформления расчетно-денежных документов на осуществление кассового расхода за счет средств бюджета города Рязани в пределах имеющихся средств по показателям бюджетной классификации (обработано 230 449 платежных поручений, 697 уведомлений об изменении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, 2 437 реестров на финансирование, 1 831 документ                     со сведениями об операциях с целевыми субсидиями, 1 заявка на возврат,                     3 664 уведомления об уточнении операций на лицевых счетах);

- контроль за правильностью оформления платежных поручений                     при зачислении денежных средств на лицевые счета участников и неучастников бюджетного процесса в части показателей бюджетной классификации (обработано 153 069 поступивших платежных поручений);

- согласование заявок получателей средств бюджета города Рязани           на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на соответствие лимитам бюджетных обязательств;

- проверки бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета города Рязани и бухгалтерской отчетности бюджетных                             и автономных учреждений за 2015 год, 9 месяцев 2016 года (проверено                    1 656 отчетов).

- проверка отчетности главных распорядителей бюджетных средств – Сведения о численности и оплате труда работников социальной сферы                       в информационной системе «Свод-Смарт».

5.4. По согласованию отчетности:
- составление и представление в министерство финансов Рязанской области периодической бухгалтерской отчетности об исполнении бюджета города Рязани и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных                                 и автономных учреждений города Рязани (362 отчетов);

- ежемесячное составление и представление (ежеквартально)                               в Контрольно-счетную палату города Рязани и Рязанскую городскую Думу отчета об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда администрации города Рязани;

- ежемесячное составление отчетности по долговым обязательствам муниципального образования - городской округ город Рязань Рязанской области, долговым обязательствам муниципальных унитарных предприятий, направление отчетов в министерство финансов Рязанской области;

- составление отчета за 2015 год «О выполнении плана по сети, штатам     и контингентам учреждений, состоящих на местном бюджете», пояснительной записки к отчету;

- составление отчета по форме № 14 МО «Отчет о расходах                              и численности работников органов местного самоуправления, избирательных комиссий муниципальных образований»;

- обзор статистических данных (сборники, доклады, бюллетени, мониторинги), аналитические записки;
- составление и представление в соответствующие инстанции разноплановых отчетов и информации;
а) еженедельные:

- оперативная информация об основных параметрах консолидированного бюджета муниципального образования;

- оперативная информация о поступивших доходах и их использовании;

- оперативная информация о состоянии задолженности по неналоговым доходам, проводимой претензионно-исковой деятельности;

- реестры поступивших сумм неналоговых платежей в части оплаты по договорам на размещение и эксплуатацию временного сооружения, являющегося нестационарным торговым объектом (далее - ВС), на установку                и эксплуатацию рекламной конструкции (далее - РК), на размещение нестационарного торгового объекта, являющегося временной конструкцией (далее - ВК), на размещение нестационарного торгового объекта, являющегося передвижным сооружением (далее - ПС), размещение аттракционов (иных устройств) для развлечения и оказания услуг по катанию на лошадях (пони)   или иных вьючных или верховых животных, на гужевых повозках (санях);

- оперативная информация для главы администрации об исполнении бюджета города по расходам за счет средств, поступивших из областного бюджета;

б) ежемесячные:

- сведения об оценке собственных доходов на предстоящий месяц;

- сведения и сравнительный анализ о поступлениях в бюджет города Рязани доходных источников;

- сведения о наличии кредиторской задолженности, в том числе просроченной;

- сведения о состоянии задолженности по неналоговым доходам;

- основные показатели исполнения бюджета муниципального образования городской округ город Рязань;

- оперативная информация о расходах на заработную плату                                 с начислениями на выплаты по оплате труда, о просроченной задолженности    по заработной плате с начислениями по оплате труда;

- сведения о кассовых расходах бюджета города Рязани, направленных                      на финансирование национальных проектов;

- информация о просроченной кредиторской задолженности по ТЭР                     в системе «Свод-Смарт»;

- информация о численности и расходах на содержание органов местного самоуправления;

- сведения, необходимые для составления бюджетной отчетности главного администратора доходов бюджета в части поступления неналоговых платежей;

- данные о мониторинге развития экономики города и социальной сферы, анализе изменений, происходящих в экономике и социальной сфере города Рязани по 200 показателям;

- информация о сравнительном анализе основных социально - экономических показателей города Рязани, Рязанской области и Российской Федерации;

в) ежеквартальные:

- анализ исполнения бюджета города Рязани, аналитические материалы     и пояснительные записки об исполнении бюджета города Рязани;

- анализ состояния недоимки по неналоговым доходам в разрезе кодов бюджетной классификации для представления информации в министерство финансов Рязанской области;

- информация о мониторинге налоговой недоимки и дебиторской задолженности;

- отчеты в Правительство Рязанской области, Рязанскую городскую Думу, налоговые органы о результатах исполнения плана мероприятий                         по мобилизации дополнительных доходов;

- сведения о кассовом исполнении муниципальных и ведомственных целевых программ в разрезе главных распределителей бюджетных средств                  и источников финансирования;

- информация для проведения мониторинга местных бюджетов                          по итогам работы за отчетный период;

- сведения о мониторинге показателей, определяющих возникновение угроз экономической безопасности города Рязани;

- информация о мониторинге качества финансового менеджмента                      в соответствии с Положением о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого администрацией города Рязани, структурными подразделениями администрации города Рязани, имеющими в своем ведении муниципальные учреждения и (или) являющимися главными распорядителями средств бюджета города Рязани, утвержденным постановлением администрации города Рязани от 24.09.2012 № 4918;

- отчет о выполнении мероприятий по реализации муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления»                        на 2016 - 2020 годы» от 29.09.2015 № 4550.

Всего в 2016 году финансово-казначейским управлением администрации города Рязани обработано 2 640 единиц входящей и 1 969 единиц исходящей корреспонденции.
5.5. По методологическому и правовому обеспечению:
- предварительная проверка документов, поступивших в связи                            с исполнением судебных актов по обращению взыскания на средства бюджетов бюджетной системы РФ (поступило 299 исполнительных документов);
- оценка регулирующего воздействия  по 2 проектам решений Рязанской городской думы и 6 проектам постановлений администрации города Рязани и экспертиза 3 действующих нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;

- экспертиза 77 проектов постановлений администрации города Рязани                о внесении изменений в программы; 

- внесение изменений в Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ в городе Рязани и Методические указания по разработке и реализации муниципальных программ в городе Рязани;
- разработка и принятие правовых актов финансово-казначейского управления администрации города Рязани по организации бюджетного         процесса - разработано и принято 53 правовой акт (изменений в действующие правовые акты);

- организация и проведение совещаний и консультаций со структурными подразделениями администрации города Рязани, муниципальными учреждениями города Рязани по вопросам организации бюджетного процесса;

- проведение антикоррупционной экспертизы правовых актов финансово-казначейского управления администрации города Рязани (проведена экспертиза 53  проектов правовых актов, оформлены заключения);
- участие в разработке значений базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг, значений корректирующих коэффициентов, значений нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (работ) муниципальными учреждениями города Рязани для определения объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания.

5.6. По автоматизации бюджетного процесса города Рязани:
- корректировка и обновление справочников организаций, банков;

- обновление пакетов документов удаленных рабочих мест, участвующих в процессе электронного обмена информацией (95 обновлений);

- разработка контрольных отчетов и выходных документов                               для исполнения бюджета в разрезе трехлетнего планирования и изменений кодов бюджетной классификации КЦСР, КФСР (разработано 22 контрольных отчета с приложением выходных документов);

- обмен данными по электронным каналам связи между ФКУ,                                 УФК по Рязанской области и ГРКЦ ГУ Банка России по Рязанской области;

- обслуживание и модернизация АС «Бюджет» (обновление программного комплекса с учетом изменений в законодательстве и исправлением предыдущих ошибок);

- обслуживание и модернизация АС «Смета» (обновление программного комплекса с учетом изменений в законодательстве и исправлением предыдущих ошибок);

- обслуживание клиентских удаленных рабочих мест для электронного документооборота между ФКУ и муниципальными учреждениями города Рязани (300 клиентских удаленных рабочих мест);

- обслуживание и модернизация системы обмена информацией                            в электронном виде с применением электронной подписи между участниками бюджетного процесса, муниципальными учреждениями города Рязани;

- внедрение модуля планирования бюджета города в АС «Бюджет»                      в части расчета нормативных затрат учреждений;

- изготовление электронных подписей для работы в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС), установка и настройка средств криптографической защиты информации (далее - СКЗИ) на рабочих местах пользователей ФКУ для осуществления полномочий в ЕИС в части финансового контроля финансовыми органами (далее - ФО), предусмотренного частью 5 статьи 99 № 44-ФЗ, настройка личного кабинета ФО для пользователей ФКУ, осуществляющих полномочия финансового контроля ФО, обучение пользователей ФКУ работе в личном кабинете;

- подготовка документации для регистрации муниципальной информационной системы (далее – МИС) в сфере закупок в ЕИС, установка                и настройка СКЗИ на рабочих местах пользователей ФКУ для осуществления полномочий в МИС в части финансового контроля ФО, предусмотренного частью 5 статьи 99 № 44-ФЗ, настройка личного кабинета ФО для пользователей ФКУ, осуществляющих полномочия финансового контроля ФО, проведение работ по интеграции МИС в ЕИС (настройка автоматизированных контролей);

- проведение консультаций и оказание технической поддержки непосредственно на рабочих местах получателей средств бюджета города Рязани и муниципальных бюджетных и автономных учреждений по адаптации защищенных электронных носителей ключевой информации.

6. По осуществлению внутреннего финансового контроля                                     в подразделениях, ответственных за выполнение бюджетных процедур:

- формирование перечня операций (действий по формированию документов, необходимых для выполнения внутренней бюджетной процедуры);

- актуализация карт внутреннего финансового контроля;

- осуществление внутреннего финансового контроля в соответствии                    с утвержденной картой внутреннего финансового контроля;

- ведение журнала внутреннего финансового контроля;

- предоставление отчетности о результатах внутреннего финансового контроля в структурных подразделениях;

- составление сводного отчета по Управлению для предоставления                    его руководителю Управления.

В соответствии с  Планом проведения аудиторских проверок финансово-казначейского управления администрации города Рязани на 2016 год проведено два аудиторских мероприятия, составлен отчет об их результатах.
Деятельность ФКУ ежегодно оценивается Министерством финансов Рязанской области в рамках мониторинга качества управления муниципальными финансами. По результатам последней оценки городу Рязани присвоена первая степень качества управления финансами с показателем 27,193 при среднем значении 24,898.
